

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Budgetna obravnava državnega zbrca nadaljuje se dan za dnevom tako, da dobri preroki mislijo, da bi bilo mogoče to razpravo končati s tekočim tednom; hladnokrvni preroki pa tega še ne verjamejo, akoravno ni dvomiti, da bo pred veliko nočjo vsikakor odobren v obeh zbornicah. — Včeraj pričela se je obravnava proračuna naučnega ministerstva.

Sicer je pa vlada zbornici predložila zadnje dni marsikatero važne predloge, med drugimi: postavo, s katero se pooblasti vlada, na jezeru „Bodensee“ napraviti brodove, na katerih se bodo prevažali celi železniški vlaki, neobhodno potrebni po dodelani predarlski železnici. Stroški za to brodovje in kolodvore proračunani so na 820.000 gold.; nadalje: predlog, da se vlada pooblasti, skleniti z gališkim deželnim zborom pogodbo gledé tamošnjega zemljišnega zaklada, po kateri naj bi se:

a) Galiciji odpisal dolg: dosedanjih državnih predplač 9,547.560 gold.
in drž. brezobrestnih posojil 65,625.000 „

skupaj 75,172.560 gold.

b) nadalje pa bi država dajala na mesto dosedanjih brezobrestnih letnih posojil od 2,625.000 gld. vsako leto nevračljive državne podpore 2,100.000 gold., povračilnega posojila pa vsako leto po 325.000 gld., in to za prihodnjih 14 let.

Z drugo predlogo zahteva vlada pooblastilo, na državne stroške napraviti železnico od postaje gališke Albreht in Dniesterske železnice z imenom Stry čez Skole do gališko-ogerske meje čez oni del Karpatov, ki se imenuje Beskid. Za začetne priprave za to čisto strateško železnico zahteva vlada 100.000 gold. V drugi predlogi zopet zahteva vlada 20.000 gold. za začetne stroške za državno, sekundarno železnico v Dalmaciji od Siveriča na Knin. — Važen in velikega gospodarskega pomena za dežele je tudi predlog poslanca Hevere, kateri zahteva predlog postave, po kateri bi mogoče bilo, potepuhe po krajši poti odpravljati izrekoma v posilne delavnice.

Srbska. — Včeraj se je praznovala obletnica, odkar je Srbska povzdignjena v kraljestvo in pri tej priliki podeljen je bil ministrom novo ustanovljeni orlov red. Naznanilo iz Črne gore, da je tamošnji prvi minister, sorodnik knezov, tje došlega Črnega Jurija iz rodú prejšnjih srbskih knezov pozdravil z naslovom „kralj Srbske in Bosne“, pripomoge tukaj k še večji pozornosti na vse, kar se godi v Črni gori.

Laška. — Zopet so „irredentovci“ vrgli tri bombe ob enem času, posebno pri zastopnikih avstrijskih. Laška vlada zopet hiti telegrafirat po vseh vetrih, koliko sumljivih osob je zaprla in kako oestro hoče z njimi postopati; pa to so zmiraj le enake besede, vspešnega dejanja pa ne zasledimo pri Lahih nikdar. Potolažiti razžaljeno Avstrijsko prišla sta minister Depretis in Mancini osebno k avstrijskemu zastopniku grofu Ludolfu, izreč mu obžalovanje laške vlade zarad najnoveje dogodbe z bombami. — Še bolj pomenljiv pa je odgovor papežev na najnovejše cerkveno-državne razprave na Nemškem in Laškem. Dne 3. t. m. praznovala se je v Vatikanu peta obletnica kronanja papeževga. Sveti oče sprejeli so kardinale v prestolni dvorani, kardinal di Pietri prečital je kot dekan vsega kolegija adresu, na katero je papež odgovoril s sledečim govorom:

„Želeli smo, da bi vsi naši otroci vživali sad verskega miru in smo se trudili ga tam zopet vpeljati, kjer je bil kaljen. — Pa nenadoma skušajo tukaj in drugje

sovražniki, gnani po nespravljivem sovraštvu in — kakor po zaroti združenih — s tisučerimi umetnijami naše namene prestreči in zabraniti, da bi se ne vresničili. In vendar se obrača naše delovanje izključno na verske zadeve ljudstva, ki zadevajo duhovsko oblast papeževga.

Ker si tudi prizadevamo, povrnitev po nedostojnem načinu žaljene svetovne oblasti zahtevati, so se naše besede javno kot prazne pritožbe zasramovale in v obraz se nam mečejo še nižja razžaljenja in obrekovalne obtožbe, ako zahtevamo, da se neopravičene zapreke odstranijo, da se novi škofje morejo vpeljati v svoje škofije. Naše zahtevanje razlaga se hudobno, in nekateri drznejše se celo kričati o krivičnem prisvojevanji (uzurpaciji), kakor da bi mi novo lastenje, ki je brez vsake pravne podlage, mogli pripoznati za opravičeno.

Vkljub hudim napadom na vero se pa hočemo truditi nasprotovati hudim napakam, ki svet obtežavajo, s tem, da narodom oestro priporočamo nauke pravosti, brzdamo strasti in širimo zdrav nauk. Tem se ima družba zahvaliti, ako še ni prišla do skrajnega propada.“

30.000 hruševih in jabolčnih divjakov

se dobi po 1 gold. sto, 2000 pa bolj močnih po 2 gold. sto. Drenažne cevi za vodotoče 1000 sežnjev, prodajam seženj po 1 gold. 20 krajc. in sem 10 let porok za to; votline je dva cola.

Andrej Net
v Kokrici pri Kranji.

XXVIII. izkaz doneskov

za spominek dr. J. vitez Bleiweis-Trsteniškega.

Neimenovan duhoven na Kranjskem	2 gld. 50 kr.
Nabral in poslal preč. gospod Martin Skubic, dekan v Ribnici:	
Gospod Trante Anton, kaplan iz Dobropolja	1 „ 29 „
„ Zelnik Josip, farni oskrbnik v Loškem potoku	1 „ 87 „
„ Kadunc Franc, oskrbnik duhovnije v Dragi	1 „ — „
„ Jaklič Štefan, župnik v Dolenjivasi	2 „ — „
„ Gerjol Lovro, župnik pri sv. Gregoriji	1 „ — „
„ More Anton, duhovni pomočnik v Ribnici	3 „ — „
„ Pristov Šimon, duhovni pomočnik v Ribnici	2 „ — „
„ Skubic Mart., dekan v Ribnici	5 „ — „
Skupaj	19 gld. 66 kr.
K temu v zadnjem listu izkazanih	1612 „ 65 „
Skupaj do zdaj	1632 gld. 31 kr.

Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 7. marca ob 12. uri 50 min. pop.

Vlada predložila je zbornici postavo zarad odškodovanja nedolžno obsojenih osob. Budgetna obravnava je prav počasna; danes se razpravlja drugi dan proračun naučnega ministerstva. Ravno je govoril minister Konrad, odbijaje napade zarad česke šole na Dunaji.